



# 环堤公园：菏泽城市新名片

□牡丹晚报全媒体记者 淑娅 银粉

环堤公园作为打造菏泽城市特色、彰显城市魅力、改造人居环境的民生工程,自开始改造以来一直备受市民关注,特别是生活在环堤公园附近的居民更是亲眼见证了环堤公园旧貌换新颜的历程。11月5日,牡丹晚报全媒体记者走进环堤公园,用相机记录了其全新的面貌。

当日,牡丹晚报全媒体记者首先来到位于市中华路与曹州路交会处的环堤公园中华路堤口处,“环堤公园”几个大字映入眼帘。顺着美丽的林荫小道,往里走便是民间艺术园,几位小朋友正在梅花桩上行走,而此处就是民间艺术园广场——武术广场。这里除了梅花桩,还有武术擂台,市民闲

暇时可在此习武、切磋。牡丹晚报全媒体记者了解到,为了凸显菏泽乡土文化,打造富有菏泽文化特色的景观,民间艺术园内除了武术广场外,还有梨园广场、书画长廊。

采访中,牡丹晚报全媒体记者看到,不少市民在此休闲娱乐,驻足欣赏美景。“原来大堤旁水质差,河道内杂草丛生,尤其是夏天蚊虫较多。你现在看到河道加宽了,水质变好了,林中漫步很是享受。”市民陈女士说,每天傍晚不少市民都会来这散步、健身。

记者随后又来到位于市中华路与点将路的环堤公园,这里的湿地公园处不仅有滑梯、沙池、转盘等多种娱乐设施供孩童们玩耍,还有健身器材、

橡胶道,供人锻炼、健身。牡丹晚报全媒体记者来到此处时已至正午,但仍有不少儿童在此嬉戏。“原来哪有这样的公园,自从这里建设好后,孩子放学从这经过都要玩上一会才肯回家。”市民张女士笑着说,“你看,虽然是深秋季节,但花坛里还能看到鲜花、蝴蝶和蜜蜂,咱菏泽是越建越好,环境也越来越好,孩子们在这个公园里不仅能愉快地玩耍,玩累了还可以坐在舒适的长椅上休息,特别好。”采访中,说起环堤公园的变化,市民赞不绝口。

市八一路与点将路处的环堤公园点将公园,环境优美,绿树环绕,虽然还未建好,但前来散步的市民络绎不绝。

随后,记者又分别到环堤公园的官厅公园、花谷公园、乐活养生园、筑堤纪念园、百花公园、名人园,发现每个公园的主题都不一样,建设风格也不一样,每个风格都独具特色,让人眼前一亮。但有一点却是相同的,那就是绿化景观,它们以乡土树种为主,共运用了190种苗木品种,其中高大乔木71种约4万株,观果树20多种,有柿树、木瓜、石榴、梨花海棠、北美海棠、垂丝海棠、八棱海棠、核桃、琵琶等,共约8400株,地被植物110万平方米,水生植物约8万平方米,在达到景观效果的同时又满足生态群落的多样性。

据了解,菏泽市环堤公园综合改造工程是我市的重点民生工程,全长

14.6公里,项目总投资13.58亿元,规划面积约253公顷,是我市近年来投资最大、群众最为关注的一项重点工程。环堤公园的总体规划分为“一环四段、十景五湖”。一环为城市公园环(绿色生态环、健康生活环、城市文脉环);四段为东堤、南堤、西堤、北堤;十景为湿地公园、花谷公园、拓展公园、官厅公园、乐活养生园、百花公园、点将公园、筑堤纪念园、名人园、民间艺术园;五湖为莲花湖、金秋湖、叠翠湖、锦绣湖、碧泽湖。

环堤公园的建设优化了“外圆内方”的古城格局,再现了“花城水邑、碧水菏泽”的城市风貌,已成为菏泽城市新名片。



一座座凉亭是大堤的音符